

# “光盘行动”看我的！今天，你光盘了吗？

## 中原区建立杜绝浪费长效机制，推动形成节约粮食的良好风尚



向餐饮浪费说“不”

本报讯 一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。节约粮食是中华民族的美德。今年以来，中原区以创建文明城市为契机，大力提倡“文明餐桌 光盘行动”，推动辖区形成节约粮食的良好风尚。

在具体工作中，汝河路街道要求全

体工作人员以身作则，杜绝吃饭浪费现象，坚持“光盘”，餐余垃圾自觉收入专用垃圾桶，在外吃饭要讲排场，合理点菜，养成剩菜打包习惯，杜绝舌尖上的浪费。各社区(村)加强宣传教育，通过张贴标语、网络传播、发放宣传页等方式践行“光盘行动”，杜绝“舌尖上的浪费”，共

同助力社区文明建设。积极做好辖区餐饮企业、企事业单位食堂宣传引导工作，建立杜绝浪费长效机制。

郑州市生态环境局中原分局开展了“崇尚节俭 反对浪费”倡议活动。活动中，局全体干部职工纷纷签订承诺书，承诺将以身作则，以实际行动弘扬和传承

中华传统美德。大家纷纷表示，今年的疫情更是让大家感受到了粮食安全的重要。在日后的生活中，要以身作则，强化节约粮食的思想意识，对身边的亲朋好友也要言传身教，坚决抵制餐饮浪费，切实培养节约习惯。

记者 张改华

## 中原区举办红领巾小社团交流活动

# 这个社团展示古法造纸魅力

本报讯 为加强少年儿童思想引导工作，开展好少先队组织教育、自主教育和实践活动，进一步增强基层少先队组织活力，帮助全区广大少年儿童拥有快乐的校外生活，共青团中原区委、中原区教育局、中原区少工委于12月15日在中原区锦绣小学联合举办了“传承红色基因 培育时代新人”第七届红领巾小社团交流展示活动。锦绣小学“纸造艺术家”社团参与此次活动，向全区少先队员展示了古法造纸的魅力。

在交流展示活动中，老师向辅导员和队员们介绍了古法造纸社团的组建过程。2017年，经历了远赴贵州寻访古法造纸技艺，奔赴新乡偏僻胶厂寻找造纸用胶，假期加班反复实验、设计、制作造纸设备过程，锦绣小学社团课程建设团队终于呈现了一个古香古色又创意无限的社团。社团成立后，在2017年中原区创客教育成果展上，首次亮相便获得社团展示一等奖，同时成为现场投票“最喜爱的社团”第一名。

中原区锦绣小学校长、少工委主任黄锐介绍说，红领巾社团是锦绣小学校



园文化重要的组成部分，在“智慧似锦 行止如绣”的办学理念引领下，学校坚持文化知识学习和社会实践的统一、坚持全面发展与个性发展的统一，红领巾社团的形成与发展成为促进学生全面发展的平台。学生通过参与活动，

激发了学习兴趣、培养了创新意识、增强了社交能力、锤炼了性格修养，培养了勇于探索的创新精神和善于解决问题的实践能力。

记者 张改华  
通讯员 高琳楠 文/图

## 他们是中原区图书馆今年的“读者之星”

本报讯 12月18日，中原区图书馆在一楼大厅举办了2020年度“读者之星”颁奖仪式，有10名读者成为本次活动的“读者之星”。

“读者之星”评选是中原区图书馆阅读推广的重要活动。为激发辖区读者的读书热情，营造浓厚的文化氛围，图书馆每年都会把图书借阅量、借还信用当作评选“读者之星”的重要依据，以此鼓励更多读者走进图书馆、畅游书海，博览群书。

图书馆始终秉承“读者第一，服务至上”的工作理念，致力于健全和完善覆盖城区的公共图书馆服务体系，为广大读者提供更加舒适的阅读环境。“读者之星”活动揭晓助力阅读推广工作开展，积极宣传阅读文化，引导读者运用各类资源拓展阅读方式、丰富阅读内容。今后，图书馆将持续努力，营造更为浓厚的书香阅读氛围。

记者 张改华 通讯员 杨洁 文/图



## 这本书致敬抗疫一线巾帼志愿者

中原区妇联编撰出版，全面展示当代妇女奋发有为精神风貌

本报讯 为展现抗击新冠肺炎疫情一线巾帼志愿者奉献风采，大力弘扬抗疫精神，日前，由中原区妇联编撰出版的《致敬 礼赞 奋进——致中原区奋战在抗疫一线的巾帼志愿者们》一书问世。

在今年抗击新冠肺炎疫情，中原区广大妇女干部群众奋勇向前、无私奉献，投身疫情防控第一线。她们舍小家、顾大家，在150多个村、社区进行出入管理、宣传教育、环境整治、困难帮扶

等工作，构筑起了一道道群防群控的严密防线，为全区疫情防控工作赢得了主动，展现了当代妇女爱党爱国的坚定信念、奋发有为的精神风貌。

中原区妇联经过几个月的筹划、整理、汇编，最终呈现出一幅巾帼抗疫“英雄谱”《致敬 礼赞 奋进——致中原区奋战在抗疫一线的巾帼志愿者们》。此书共收集了300余名一线女性奋不顾身投身抗疫的感人事迹，有巾帼不让须眉

的“三八红旗手”、有白衣执甲的医护人员、有平凡而伟大的社区工作者，还有耄耋之年的巾帼志愿者……展现新时代巾帼风采。

此书免费向全区各单位、巾帼文明岗、三八红旗手和巾帼志愿者发放。大家纷纷表示，将再接再厉继续坚持常态化疫情防控，教育引导更多妇女增强卫生意识、提升健康素养。

记者 张改华

### 新闻速览

#### 省财政厅、市财政局到中原区调研财政信息化工作

本报讯 12月17日，省财政厅、市财政局相关负责人一行5人到中原区财政局座谈信息化工作，了解中原区财政局信息化建设现状，确保财政网络健康有序运行。

会上，区财政局就信息化工作做了详细汇报，就信息化系统的基础设施、支撑软件、信息资源、运行保障和信息安全等方面做简要汇报。

省财政厅对该局信息化工作给予肯定，并就今后工作的开展提出了明确要求。今后，中原区财政局将紧跟上级信息化工作步伐，再接再厉，不断精准施策，深化各项财政业务应用，多措并举，着力优化对信息的把握和改革。

记者 张改华

#### 省市林业部门规范中原区野生动物保护管理工作

本报讯 12月14日，河南省林业局、郑州市林业局相关负责人到中原区2020年国家重点保护陆生野生动物人工繁育许可开展随机抽查，抽检了锦荣海洋科普有限公司。

根据《河南省林业局关于开展2020年国家重点保护陆生野生动物人工繁育许可随机抽查》(豫林保〔2020〕181号)要求，一行人认真察看了中原区锦荣海洋馆场所、设施、技术条件等，并对野生动物人工繁育许可类证照以及许可的内容、数量、购买、利用、进出口等情况进行了逐一核查，对海洋馆的管理规范、建立谱系档案等，以及市、区林业部门监管工作成绩给予肯定，同时对许可证照未及时变更法人进行指正，并结合当前疫情防控要求提出一定要做好场所的防范、消毒等。

针对排查中检查出的问题和隐患，区农委下发了整改通知书，要求场馆经营管理方限时办理变更手续，进一步规范细化安全保护措施、驯养繁殖、经营利用水生野生动物等行为。此次行动的开展，将进一步强化“红线意识”，加大旅游行业安全生产工作力度，切实解决突出问题和薄弱环节，努力营造中原区健康有序的旅游环境。

记者 张改华